

安倍跑珍珠港献花,日本民间泼冷水

要求首相去中国、韩国、马来西亚、新加坡等地追悼战争受害者



日本首相安倍晋三在与美国总统奥巴马一同前往珍珠港前夕,他走访了数处纪念园区。据英国广播公司网站12月27日报道,安倍晋三12月26日分别访问了美国太平洋国家纪念馆与“爱媛丸”号事故慰灵碑,27日他将与奥巴马一同到珍珠港纪念设施。

1941年12月7日早晨,日军

偷袭夏威夷美国海军基地珍珠港,造成2400名美军士兵阵亡,美国随后对日宣战,揭开了太平洋战争的序幕。

路透社的图片显示,一脸凝重的安倍晋三与太平洋国家纪念馆总监詹姆斯·霍顿一同向珍珠港阵亡美军士兵致意并献花。(参考)



外交部谈安倍去珍珠港“慰灵” 清算历史是一厢情愿

据新华社东京12月27日电 日本民间团体“继承和发展村山谈话会”27日批评日本首相安倍晋三赴美国珍珠港进行追悼活动,却无视亚洲地区战争死难者的做法,并呼吁安倍赴南京等地追悼日本侵略战争死难者。

“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景在东京举行的记者会上说,安倍将访问珍珠港亚利桑那纪念馆,追悼约2400名在“珍珠港事件”中死亡的美军官兵。然而,在当年的侵略战争中,日军在南京屠杀民众,在哈尔滨等地实施细菌战,“这些地方的死难者远超珍珠港”。

藤田称,“追悼美国死难者,但无视亚洲地区死难者的做法”决不可容忍。“安倍的追悼之旅不应在珍珠港终结,而应继续访问那些受到更大灾难的亚洲各国的战争受害地”。

针对有媒体报道安倍希望通过访问珍珠港“完全清算二战历史”,中国外交部发言人华春莹27日说,去趟珍珠港“慰灵”就想完全清算二战历史?这恐怕是一厢情愿。没有中国等亚洲受害国的和解,日本历史这一页翻不过去。

本报讯 日本首相安倍晋三12月26日从东京出发赴夏威夷访问珍珠港,他将与即将卸任的美国总统巴拉克·奥巴马举行最后一次首脑会谈,并在亚利桑那纪念馆举行一场“没有道歉”的慰灵活动。

日本政府在国内对这次访问大肆宣扬,期待将其搞成日美“历史和解”的象征,但来自民间的质疑、忠告和冷眼旁观却一刻不停。

“悼念美国牺牲者,无视亚洲牺牲者”

53名日美学者12月25日联名发表公开信,在安倍访问珍珠港前夜,就历史认识问题向其发问。这53名学者中包括美国电影导演奥利弗·斯通、普林斯顿大学名誉教授理查德·法尔克、东京大学教授高桥哲哉、立命馆大学名誉教授安斋育郎等。

公开信指出“珍珠港并不是日本攻击过的唯一场所”,它提及安倍2013年在国会答辩时“侵略没有明确定义”的发言,质问安

倍:“是否不承认日本对反法西斯联盟国、对太平洋各国以及对华战争是侵略战争?”

公开信结合安倍访问珍珠港一事发问安倍:“你是否有计划去中国、朝鲜半岛、其他太平洋各国和其他反法西斯联盟国,对多达数千万的战争牺牲者进行慰灵?”公开信还对安倍在“侵略行为”与“殖民地支配”上的历史认识进行了“敲打”。

日本“村山首相谈话继承会”12月25日指责安倍访问珍珠港是打着“慰灵”旗号进行的“历史歪曲”,批判“有选择地悼念美国牺牲者却无视亚洲牺牲者的行为不可原谅”,要求安倍去“中国南京、哈尔滨及韩国、马来西亚、新加坡等地对战争受害者进行追悼”。

反思战争,日老兵不满“作秀”

“在我眼中,这就是一场博人气的作秀。我那些战死的伙伴应该不会高兴的。”一名曾经参与

过偷袭珍珠港行动的日本老兵日前接受《每日新闻》采访时说。

这位名叫泷本邦庆的老兵现年95岁,1941年,他作为一名装备兵乘坐“飞龙”号航空母舰参与偷袭珍珠港行动。次年6月,他在日美中途岛战役中负伤,九死一生。

战后,泷本将自己的战争经验与对战争的反思向更多人传递,他经常参加和平宣讲活动,但安倍政府近来解禁集体自卫权、通过新安保法的举动令他有一股危机感。听说安倍要去珍珠港慰灵,泷本愤慨地说:“不管是安保法也好,特殊秘密保护法也好,安倍干得净是讨美国欢心的事儿,去夏威夷访问也是其中之一。”

日相访珍珠港非首次,安倍外祖父亦曾去

在宣布访问珍珠港之初,日本媒体援引政府说法将安倍此访冠名为“现职首次”,但随后被证实,在安倍之前,已有3位日本首相访问过珍珠港,其中包括安倍

的外祖父岸信介。

《日刊现代》杂志称,所谓珍珠港之行,不过是安倍对外祖父的又一次“模仿”,就连安倍即将首次访问的亚利桑那纪念馆,日本立法权之长——前众议院议长河野洋平也曾在2008年12月访问过。

“从媒体几乎没什么报道来看,这次会谈真是没有什么实际内容。恐怕就像街头巷尾流传的那样,安倍是想要弥补之前破例约见美国当选总统特朗普的过失,才安排了这次珍珠港访问。”原外交官天木直人告诉《日刊现代》,“首脑会谈要拿什么做主题?奥巴马政权与下任特朗普政权在核武器问题上想法是截然相反的,最终结果会跟北方领土一样。所谓安倍外交,就是一直在走死胡同。”

《日刊现代》认为,在特朗普看到安倍为奥巴马政权的华丽落幕甘做“绿叶”时,他可能向日本提出更过分的要求。安倍的这种“想一出是一出外交”只会损害日本的国家利益。(新华)

尼日利亚查获2.5吨假大米

消费者称假大米煮起来特别耗时,有一股化学品的味道

本报讯 大米也有假的!尼日利亚近日就发现了2.5吨共221袋假大米,其中102袋被查获,而另外119袋早已流入市场。有消费者表示,“假大米煮起来时间特别长,还有一股化学品的味道”。目前,尼日利亚食品药品监督管理局正在对假大米进行分析,尚未发布调查报告。

海关官员称查获“塑料大米”

据美国有线电视新闻网报道,尼日利亚海关是在12月20日查获假大米的,共102袋,这些大米袋子上标注的品牌为“最佳番茄米”。

12月23日,尼日利亚健康部门发表声明,呼吁尼日利亚公民保持镇定,称根据初步调查,没有证据表明这些大米是塑料的或者含有毒化学成分。

此前一天即12月22日,有尼

日利亚海关官员称,这些大米是“塑料大米”。22日在尼日利亚最大港口城市拉各斯召开的一个发布会上,海关官员马努都·哈如纳将查获的假大米称为“塑料大米”,“我们对这些塑料大米进行了初步分析,发现这些大米煮熟后非常黏,天知道,人吃了以后会发生什么情况。”

就此,海关公共关系官员杰瑞·阿塔接受CNN采访时解释称,将这些假大米直接叫作塑料大米并不合适,“更像是面粉被包在诸如橡胶之类的东西里……我不知道,他们用了哪种化学材料。”

目前,尼日利亚食品药品监督管理局仍在对假大米进行分析,尚未发布调查报告。

100多袋已流入市场

据阿塔介绍,共有221袋(合计2.5吨)这样的假大米进入了尼日利亚,但是只查获了其中102袋,也就是说,还有119袋已经进

入市场了。

一位名叫基可洛玛的消费者就称,上个月,在拉各斯一家小零售店,她买到了差不多2公斤假大米。

“这些大米看上去和一般的大米没有差别,但价格便宜许多。当时我还想,自己赚到了。”但基可洛玛发现,煮这些大米要花很长时间,“一般煮米我花20分钟就可以了,但这个大米我煮了30分钟后还是硬硬的。我只能继续加水煮,但发现有一股化学品的味道,我想大概这个大米的保质期过了,最后就没有吃了。”

还有一名妇女则被人送了一些假大米,同样在煮饭时发现了问题。为此,她的丈夫还向政府官员报告了此事。

阿塔称,这些假大米看上去和真的没什么差别,直到放在手里仔细感觉,才会发现不一样。而根据英国广播公司驻尼日利亚记者的说法,假大米看上去就像真的,拿

在手里也没有什么异样,但是闻起来有一股化学品的味道。

欲借购物季捞一笔

目前尚不知这些大米来自何处,尼日利亚政府正在就此展开调查。海关官员哈如纳称,这些假大米的进口商是“经济破坏者”,希望借着圣诞和新年购物季,捞上一笔。

大米在尼日利亚是主食。每年,尼日利亚约消耗600万吨大米。不过,目前尼日利亚的大米生产尚未实现自给自足,有一部分仍依赖于进口。为了促进国内大米生产,尼日利亚对进口的大米征收较高关税,并为打击从邻国走私便宜米的米贩们,禁止通过陆地边界从外国进口大米。

这两年,尼日利亚大米价格不断上涨。遇上圣诞节和新年,粮食的价格还会进一步攀升,不法分子因此选择在这个时候把这些假大米投入市场。(解放)

以安全受到威胁为由 受训结束后拒回阿富汗 阿首位女飞行员 申请在美避难

本报讯 阿富汗首位女飞行员、25岁的妮卢法尔·拉赫马尼12月22日在美国完成历时一年多的飞行训练后,本应于24日返回阿富汗空军服役。但是,她以安全受到威胁为由拒绝回国,申请在美国避难。阿富汗国防部12月26日表态,称拉赫马尼的做法“很丢人”,要求美国拒绝她的避难申请,把她遣返回阿富汗。

拉赫马尼2013年从美国为首的多国联军在阿富汗开设的一个飞行员训练项目毕业,成为阿富汗历史上首位获准驾驶固定翼飞机的女性,在阿富汗颇有名气。2015年夏天,上尉军衔的拉赫马尼到美国参加为期18个月的飞行课程。但就在课程结束、行将回国时,她接受美国《华尔街日报》、《纽约时报》采访,说害怕面对回国后的生活。她举出本月阿富汗南部一家机场女性工作人员遭杀害的事例。《华尔街日报》说,拉赫马尼多次接到塔利班打来的恐吓电话,收到过手写的死亡威胁书。同时,她的远亲们认为她的职业有辱门风、给家族带来耻辱,威胁对她进行惩罚。因此,她的家人只好不停地搬家躲藏。她的兄弟两次遇袭,一次被子弹击中,还有一次被加速驶过的汽车撞倒。

过去两年里,十余名在美受训的阿富汗军人或是失踪或是在美国、加拿大边境被发现。(新华)

猎豹面临濒危 全球仅剩约7100只

据新华社华盛顿12月26日电 动物保护专家26日在一项新研究中警告说,全球陆地上跑得最快的动物——猎豹仅剩约7100只,正迅速接近灭绝的边缘。

研究人员指出,全球猎豹数量估计只剩下约7100只。其中,亚洲猎豹受影响最大,目前只有伊朗剩下不到50只,津巴布韦的猎豹也在过去16年里从1200只降至最多170只。

鉴于猎豹数量大幅下降,研究人员呼吁,国际自然保护联合会应在其濒危物种红色名录上应把猎豹从“易危”升级至“濒危”。